



园区成发展“主战场” 项目科技含量更突出

“头号工程”蓄足发展动能

□ 本报记者 杜辉升 栗晨皓

了较快的增长。日照四个区县都保持了两位数的增长，东港区一般公共预算收入增长10.2%，岚山区增长10.2%，莒县增长25%，五莲增长23.8%。

此外，各省级以上园区主要经济指标更是保持了较高增幅。其中，日照经济技术开发区规模以上工业增加值、固定资产投资、一般公共预算收入，分别增长12%、18.2%和17%。日照高新区高新技术产业产值、固定资产投资、一般公共预算收入，同比分别增长60%、110%和82.9%。山海天旅游度假区固定资产投资、一般公共预算收入，分别增长53.5%、28.6%。莒县经济开发区固定资产投资、一般公共预算收入，分别增长69%、315%。市北经济开发区规模以上工业总产值、一般公共预算收入，分别增长19.3%、43%。

落地项目“高精尖”

日照市在大项目招引中，不仅注重数量，而且注重项目的科技含量和发展潜力。

在五莲县市北开发区海吉科科技集团冷链物流装备扩建项目的施工现场，车间主体施工进入收尾阶段，该项目投资2.6亿元，投资强度达每亩650万元，全部达产后，年可实现销售收入5亿元，利税5000万元。该公司自主研发的医药冷链物流设备处于国内领先水平，申报10余项国家专利，获得证书9项，商用冷链设备与顺丰达成合作意向。

在五莲县11个观摩项目中，新材料、新兴产业项目有9个。其中，庚润新材料处于行业领先和国内领先水平，利润达35%以上；五征集

团自动焊装生产线，引进20台ABB机器人，260秒可下线一台车。日照高新区海能生物、飞奥无人机等项目，都有自己的核心技术和研发团队，有些产品属国内首创。岚山区的众山生物、金智源项目，均设立了院士工作站，其中众山生物的产品市场均价达12万元每千克。

同时，在项目招引中，日照市更加注重项目的市场前景和带动能力。坐落在莒县的东宇汽车座椅项目就是一个典型的集约带动项目，东风是国有特大型企业，李尔是美国汽车座椅500强企业。该项目投资5.2亿元，占地160亩，自去年11月份动工，一期将于9月份投产，二期将于12月份投产。该项目还引进4到5个配套项目，投资方计划将该项目建设成全国最大的汽车座椅生产基地。

此外，东港区的“钢琴+”项目，以“文化+制造+教育+活动+旅游”为特色，其中制造工厂，年可生产钢琴600台，实现产值6000万元。兴业喜来登项目建成后，可进驻企业600余家，年可实现营业收入5亿元、利税9000万元，提供就业岗位3000余个。莒县的柠檬酸项目，在全球同行业中生产工艺最先进、装备水平最高，投产后产能将占全球的1/4。沐阳新能源项目国内市场占有率超过10%。

引进项目“大块头”

在招引项目的质量和规模上，日照市实现了跨越式提升。投资强度和规模空前加大。莒县观摩项目中有12个工业项目，总投资近65亿元。其中，丰源热电联产项目、新祯电子产业园项目，投资强度分别为每亩730万元和760万

元。岚山区岚桥石化罐区项目，建成后可实现营业收入5.46亿元，税收3100万元。

在日照钢铁精品基地项目现场，每天有2万多名工人、5200多台机械上阵施工，平均每天的投入接近4000万元。据了解，日照钢铁精品基地项目属于日照市新开工高新技术、产业项目，项目一期工程总投资438万元，主要建设2座5100立方米高炉、4座210吨转炉及热轧冷轧等，配套建设30万吨矿石码头泊位1个，4个1万吨和3个4万吨的成品码头泊位。

根据规划，一期工程分两步完成，今年8月份一期一步建成，明年7月份二期建成，建成后形成炼铁810万吨/年、炼钢850万吨/年、钢材790万吨/年的生产规模。主要产品为高附加值的热轧薄板、镀锌钢板、宽厚板等。截至3月底，项目已完成投资241亿元。

在观摩会现场，莒县副县长董献中说：“将招商引资作为振兴工业的主要手段，真刀实枪、大干猛干，在大项目招引上实现历史性突破。”去年下半年以来，莒县共招引过亿元项目74个，其中过5亿元项目25个，过10亿元项目14个。今年一季度，招引过亿元项目21个，其中过5亿元项目7个，过10亿元项目3个，过60亿元项目2个，并且这些项目已有12个开工建设。

一系列的新项目落户开工，一系列大项目的建成投产，为日照市的经济积蓄了发展动能，推动了经济的快速发展。仅去年，日照就新增规模以上工业企业65家，当年新增量占到了总量的1/10以上。今年一季度，预计日照固定资产投资18.7%，一般公共预算收入同比增长10.5%，实现了良好开局。

经济指标保持较快增长

在岚山区日照钢铁集团厂区内，投资15亿元的镀锌线项目一期已经建成投产，二期即将投产，该项目是世界上第一条宽幅酸镀联合机组，大大提升了ESP产品附加值和科技含量。今年一季度，日照钢铁集团完成产值和利税同比分别增长79.8%、378.6%。其中，镀锌薄板的销售收入、利税，分别增长183.5%和487%。

去年观摩的60个项目，有31个已经投产，成为促进日照经济发展的重要因素，省级以上园区完成进出口总额570亿元，新落地产业招商引资金额394个，招引高层次人才（团队）36个，引进国内外先进技术成果155项，对上争取全口径无偿资金95.59亿元。

今年一季度，日照市大部分经济指标保持

日照市对中小河流项目“打捆”治理

“清清河”志愿服务走进陈疃河

□ 记者 杜辉升 罗从忠 报道

本报日照讯 4月15日上午，日照市水利局、市文明办、团市委、市教育局、市文联联合开展第三期“清清河”志愿服务活动。当天，全市120多名志愿者以徒步的方式，清理陈疃河周边垃圾。

陈疃河为傅疃河东港段上游，发源于五莲县境内大马鞍山，境内长4.4公里，流域面积22.4平方公里，为日照水库蓄水的重要来源。

2016年9月，日照市政府办公室印发《关于全面开展“清清河行动”的通知》，计划利用3年左右的时间，在全市范围内开展“清清河行动”，投资52.16亿元对全市61条重点河流进行全面系统治理，同时发动基层干部群众对乡镇、村庄驻地的小微型河流、沟渠进行疏浚治理，努力打造“河畅、水清、岸绿、景美”的河道景观，实现河道及周边环境整洁有序、生态宜居。至今，全市各级水利部门已累计治理各类河道236公里，打造了“河畅、水清、岸绿、景美”的河道景观，提升了全市水系生态环境质量。

“清清河行动”，不仅仅是单纯的河道生态治理，也涵盖河流生态系统的生态保护。日照市水利局局长刘仲春说，“我们希望，经过治理的各类河流，进一步拉近人与自然的距离，呈现出两岸葭苇苍苍、白滩漫漫，水面轻舟荡漾、水鸟游弋，水下水草茂密、鱼翔浅底的美好画卷。”

对此，日照市将统筹推进以水、土壤为重点的污染防治，严格执行水污染防治行动计划，全面开展河系沟渠疏浚整治，清除河道内违法设施及各类垃圾；调整产业结构，强化工业治污减排，严格限制高污染项目，确保增产减污，形成倒逼机制；推行生态治水，坚持林水相依，大力实施水系扩绿，营造良好水系生态。



据了解，日照市对中小河流项目进行“打捆”争取融资支持，鼓励社会资本以PPP等投融资模式参与“清清河行动”。为解决“清

清河行动”的资金问题，市水利局举办了融资培训班，将“清清河行动”规划项目作为重点，一方面向市农发行、国开行等政策性银

行申请融资贷款，一方面指导各区县利用市水务集团作为融资平台，实行PPP、合作等融资方式，实现互利共赢。

□ 杜辉升 罗从忠 报道
4月15日，日照市120多名志愿者徒步走在陈疃河沿岸，清理河道周边垃圾。

日照整治

“为官不为”问题

□ 记者 丁兆霞 报道

本报日照讯 近日，日照市纪委监察局向社会公开发放《日照市作风建设调查问卷》，公开征求意见。从调查结果看，“机关办事效率不高，对企业、群众服务水平差”“推诿拖拉，高高在上，官僚主义”和“文山会海，政绩工程、形式主义”等问题成为社会关注热点。

围绕打造“干部作风最好、办事效率最高、营商环境最优”城市的目标，4月6日，日照市委办公室、日照市政府办公室下发了《关于在全市机关和党员干部中开展作风建设集中整顿的通知》，以“新作为、新形象”为主题，在全市机关和党员干部中开展作风建设集中整顿，剑指“为官不为”形式主义、官僚主义、“违反中央八项规定精神”三大类作风方面突出问题，激发党员干部担当作为、干事创业激情，积极营造政令畅通、风清气正的政治环境，为全面落实日照市第十三次党代会部署、推动“一个目标、三个导向、五大战略”总体发展思路的贯彻实施提供有力保障。

通知提出，集中整顿将采取“作风问题对照检查”“机关作风整顿”“开门抓作风”“加大监督和查处力度”等措施。其中，在监督和查处方面，将协调12388纪检监察举报电话、12380干部监督电话、12345市长热线等举报电话联动，发挥网站、信箱、微信等平台作用，受理干部作风方面的信访举报，专项管理，分类处置；组织精干力量集中行动，定期不定期对各区县、各部门单位开展重点抽查，综合运用专项检查、交叉互查、随机抽查、回访复查等方式，精准开展监督检查；加大明察力度，改进暗访方式，运用科技手段加强线索排查；加大问责追究力度，对作风建设违规问题，发现一起、查处一起，让“为官不为”、阻碍发展的付出代价，真正让“效能风暴”刮出声响；加大通报曝光力度，通过公开曝光，激发群众监督的积极性，推动作风建设深入开展。

日照市委巡察组进驻市直四单位

□ 记者 丁兆霞 报道

本报日照讯 根据日照市委统一部署，4月13日、14日，日照市委四个巡察组分别召开巡察工作入驻动员会，对日照市卫计委、市住建局、市交通局、市教育局等四个单位党委（党组）开展巡察。

据悉，此次巡察的对象和范围是：被巡察党组织领导班子及其成员和其他市管干部，视情况向下一级延伸。巡察将全面贯彻中央巡视工作方针，坚决落实政治巡察要求，以习近平总书记系列重要讲话精神为引领，以“四个意识”为标杆，以党章党规党纪为尺子，聚焦坚持党的领导、加强党的建设、全面从严治党，紧扣“六项纪律”，紧盯重点人、重点事和重大问题，着力查找党的领导弱化、党的建设缺失、全面从严治党不力，党的观念淡薄、组织涣散、纪律松弛，管党治党宽松软等问题，发现问题、形成震慑，倒逼改革、促进发展，切实发挥震慑、遏制和治本作用，推进全面从严治党向纵深发展，为实现日照“追赶”“摘帽”的奋斗目标营造山清水秀的政治生态。

根据有关要求，巡察组主要受理反映被巡察党组织领导班子及其成员、其他市管干部和中层干部及下属单位主要负责人问题的来信来访来电等重点，重点是违反政治纪律、组织纪律、廉洁纪律、群众纪律、工作纪律和生活纪律等方面的举报和反映。对其他与巡察工作无直接关系的个人诉求、涉法涉诉等信访问题，将按规定交有关部门处理。



扫描二维码，在网页中打开并下载，轻松安装新大众客户端

山海天：点燃干事创业激情

开展作风整顿 解决“慵懒散散”

众询问，对暴露出的问题限期整改，请群众对部门工作评价打分，通过解决普遍性问题建章立制、规范提升，推动全区各级机关和广大干部进一步调整状态，转变作风，提升能力，为加快创建国家级旅游度假区提供坚强组织保障。如今，区综合执法局专场已经是“区民问政”活动的第二场。按计划，全区各部门都将在这一活动中与市民代表见面。

“实现加快发展，关键在人，要害在干！必须有一支有激情、有办法、作风硬、纪律严的干部队伍。”4月15日，在学习贯彻全市“突破园区 聚力招引”观摩会精神动员大会上，山海天旅游度假区党委书记吕祥山说。为此，山海天切实扛起全面从严治党责任，通过深入开展作风整顿等活动，进一步解决好“慵懒散散”等问题，点燃各级干部干事创业的

激情。下一步，山海天将加大教育培训力度，全面提升干部素质能力。除了“区民问政”机制，山海天于今年还创新建立部门负责人给两委班子定期上业务课及部门科室负责人给部门领导班子定期上业务课制度，充分调动各级党员干部学习的积极性，形成钻研业务、爱岗敬业的良好风气。目前，部门负责人给两委班子上业务课已经开展了4期。此外，今年山海天各部门将带着题目走出去，到本行业本领域的先进地区、先进单位去学学，同时邀请领导、专家前来讲课，切实提升工作标杆和业务水平。

“考核是指挥棒，具有鲜明的导向作用。”吕祥山说，山海天将强化考核问责，以空前力度围绕重点工作对街道和部门进行千分

制考核。考核设置加分项、扣分项、否决项，出现一票否决的，取消责任单位当年度一切评优资格。以部门考核为例，“考核成绩列后3名的，主要负责人接受党工委、管委会约谈，下一年度该部门干部一律不予提拔重用，有干部空缺也要让出来。连续两年列后2名的，主要负责人改任区直部门副职（保留原职级）。对驻区部门的考核成绩，向上级主管部门书面通报，考核成绩最后1名或连续两年后2名的，向上级主管部门提出组织调整建议。”

点燃各级干部干事创业的激情，最根本的还在于制度建设。吕祥山认为，山海天作为功能区，体制机制特殊，必须实行职员制改革，充分激发活力。山海天已在学习借鉴先进地区经验做法的基础上，起草形成了改革方案草稿，目前正在修订完善，将于上半年完成。



□ 本报记者 罗从忠
本报通讯员 董欣

4月14日，在日照山海天旅游度假区管委会的会议室里，区综合执法局主要负责人正接受着群众当面质询，耐心回答着群众的提问，承诺对有关问题限期整改。这一画面正是来自山海天“区民问政”区综合执法局专场活动的现场。

今年，山海天旅游度假区深入推进作风整顿和能力提升年活动，创新建立了“区民问政”机制，定期组织所有部门逐一接受区内群

仁者乐山 茶美圣谷山
日照圣谷山茶场有限公司
400-049-3788

□ 责任编辑 李强
电话：0531-85193550